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Ο Αγιώτατος Πατριάρχης Κύριλλος τέλεσε Θεία
Λειτουργία στον Ιερό Καθεδρικό Ναό της
Αναστάσεως Τόκιο
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Της Θείας Λειτουργίας, προεξήρχε την Κυριακή, στις 16 Σεπτεμβρίου 2012, στον Ιερό Καθεδρικό
Ναό της Αναστάσεως του Σωτήρος ημών Χριστού Τόκιο ο Αγιώτατος Πατριάρχης Μόσχας και
Πασών των Ρωσιών Κύριλλος στα πλαίσια της ποιμαντικής του επισκέψεως προς την Ιαπωνία.
Επίσης συλλειτούργησαν οι Μητροπολίτες: Τόκιο και Πάσης Ιαπωνίας Δανιήλ, Σαράνσκ και
Μορδοβίας Βαρσανούφιος, Πρωτοσύγκελος του Πατριαρχείου Μόσχας, Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας,
Πρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας, οι
Αρχιεπίσκοποι: Ρόβνο και Οστρόγκ Βαρθολομαίος, Σενταΐ Σεραφείμ, ο Επίσκοπος
Σολνετσνογκόρσκ Σέργιος, Διευθυντής της Διοικητικής Γραμματείας του Πατριαρχείου Μόσχας, ο
πρωθιερέας Νικόλαος Μπαλασώφ, Αναπληρωτής Πρόεδρος του ΤΕΕΣ, ο πρωθιερέας Νικόλαος
Κοτσιουμπάν, Προϊστάμενος του Μετοχίου της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρωσίας στο Τόκιο,
Ιάπωνες κληρικοί, ο πρωτοδιάκονος Βλαδίμηρος Ναζάρκιν, βοηθός του Προέδρου του ΤΕΕΣ.

Επίσης παρέστησαν προσευχόμνεοι ο κ. Β. Λεγκοϊντα, Πρόεδρος του Συνοδικού Τμήματος
Πληροφοριών του Πατριαρχείου Μόσχας, ο Πρέσβης της Ρωσικής Ομοσπονδίας στην Ιαπωνία κ. Ε.
Αφανάσγιεφ, ο Πρέσβης της Ουκρανίας στην Ιαπωνία κ. Ν. Κουλίνιτς, ο Πρέσβης της Ελλάδος κ.
Νικόλαος Τσαμαδός, ο Πρέσβης της Ρουμανίας κ. Ράντου Σερμπάν, η Πρέσβης της Σερβίας
Μποζάνα Αντάμοβιτς Ντράγκοβιτς, μέλη του διπλωματικού σώματος.

Η λειτουργία τελείτο στην Ιαπωνέζικη και την Εκκλησιαστική Σλαβονική γλώσσα σε κατάμεστο από
πιστούς της Αυτονόμου Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ιαπωνίας και Ρώσους Αποδήμους Ναό.

Κατά την μικρή είσοδο ο Πατριάρχης Κύριλλος προχείρισε σε Αρχιμανδρίτη τον ιερομόναχο
Γεράσιμο Σεβτσώφ, αδελφό της Λαύρας του Αγίου Σεργίου, ο οποίος υπηρετεί στον Ιερό Ναό της
Αναστάσεως Τόκιο.

Ληξάσης της Θείας Συνάξεως τον Αγιώτατο Πατριάρχη Κύριλλο προσφώνησε ο Μητροπολίτης
Τόκιο και Πάσης Ιαπωνίας Δανιήλ, ο οποίος μεταξύ άλλων ανέφερε: «Είναι η μεγάλη μας χαρά να
Σας καλοσωρίσουμε στην Ιαπωνία, σε αυτό το Ιερό Ναό και να συμμετάσχουμε μαζί Σας στις
λατρευτικές εκδηλώσεις προς τιμήν του Αγίου Νικολάου Ιαπωνίας». Σύμφωνα με τον κ. Δανιήλ έχει



περάσει ενάμιση αιώνας από την εποχή κατά την οποία ο Άγιος και Ισαπόστολος Νικόλαος
μεταλαμπάδευσε την Ορθοδόξία στην Ιαπωνική γη, ιδρύοντας την Εκκλησία, η οποία υπάρχει μέχρι
σήμερα.

«Στην ιστορία πολύ συχνά οι ανθρώπινες πράξεις λησμονιούνται , ενώ τα έργα του Θεού μένουν εις
τους αιώνας. Τα έργα του Θεού, φανερωθέντα μέσα από τον Άγιο Νικόλαο, θα μείνουν διά παντός
στις καρδιές των Ιαπώνων χριστιανών. Καίτι μικρή είναι η ιστορία της Εκκλησίας μας αριθμώντας
μόλις 150 χρόνια, πιστεύουμε ότι θα διαρκέσει ακόμα για πολλούς αιώνες. Θα συνεχίσουμε το έργο
του Αγίου Νικολάου στην Ιαπωνική γη ανάμεσά μας τους Ιάπωνες στην Ιαπωνική γλώσσα».

Ακόμα ο Μητροπολίτης Δανιήλ εξέφρασε την ευγνωμοσύνη του για την προσφορά και την
υποστήριξη της Ρωσικής Ορθοδόξου Εκκλησίας κατά τη θεομηνία, η οποία πέρυσι έπληξε την
Ιαπωνία προκαλώντας τεράστιες απώλειες σε ζωές και υλικό.

Αντιφωνόντας ο Αγιώτατος Πατριάρχης Κύριλλος εξέφρασε τη χαρά του από την επίσκεψή του
στην Ιαπωνία επ΄αφορμής των πανηγυρικών λατρευτικών εκδηλώσεων επί τῃ 100η επετείο οισιακής
κοιμήσεως του Αγίου και Ισαποστόλου Νικολάου Αρχιεπισκόπου Ιαπωνίας. Ο Πατριάρχης Κύριλλος
μεταξύ άλλων ανέφερε:

«Σήμερα στον Ιερό Ναό της Αναστάσεως του Χριστού Τόκιο σε πανηγυρική ατμόσφαιρα με μεγάλη
συρροή κόσμου εορτάζουμε την 100 επέτειο κοιμήσεως του Αγίου Νικολάου. Και στο Χακοντάτε,
και στο Σενταϊ, και στο Τόκιο, όπου και να έρχομαι, με όποιο Ορθόδοξο μέρος να έρχομαι σε επαφή,
παντού ορώνται ξεκάθαρα τα ίχνη του έργου του Ισαποστόλου Νικολάου. Στο διάστημα της
συνεχιζόμενης περισσότερα από πενήντα χρόνια διακονίας του στην Ιαπωνία ο Άγιος ίδρυσε την
τοπική Εκκλησίας της Ιαπωνίας με αριθμό πιστών πάνω από 33 χιλιάδες. Πρόκειται για εκπληκτικό
αποτέλεσμα της ιεραποστολής εκείνου, ο οποίος έφθασε στην Ιαπωνία πολύ νέος, χωρίς να ξέρει
τη γλώσσα, τον πολιτισμό, αλλά ταυτιζόταν με τον Ιαπωνέζικο λαό και αφού αφομοίωσε τον
Ιαπωνικό πολιτισμό και τον πάντρεψε με την Ορθοδοξία, καρποφόρησε πλουσίως με την
προσχώρηση στην Ορθοδοξία χιλιάδων Ιαπωνέζων πιστών». Το μυστικό της επιτυχίας του Αγίου
Νικολάου σύμφωνα με το Ρώσο Προκαθήμενο συνίσταται στη θυσιαστική του αγάπη, στην
ολοκληρωτική του προσφορά στους άλλους καθώς και στην ισχυρή πίστη και αγάπη στον Κύριο.

«Η αγάπη ιδιαιτέρως δοκιμάζεται μέσα από τις θλίψεις και ταλαιπωρίες, Είναι εύκολο να αγαπάς σε
συνθήκες ευημερίας, άνεσης και ομορφιάς, αλλά πολύ πιο δύσκολο να αγαπάς όταν αρρωσταίνουν
οι πλησίον, τους πλήττει η συμφορά. Αλλά η ομορφιά διακρίνεται πιο ξεκάθαρα μέσα από τις
αποτυχίες και καταστριφές. Είναι μια αίσθηση η ομορφιά, την οποία ήταν το θέλημα του Θεού να
την καταστήσει βάση των ανθρώπινων σχέσεων».



Ο Ρώσος Προκαθήμενος αναφέρθηκε στη περσινή θεομηνία, η οποία έπληξε τον Ιαπωνέζικο λαό και
το θαυμασμό ολόκληρου του κόσμου για την πειθαρχεία, την αλληλεγγύη και την αυτοθυσία την
οποία έδιεξαν οι Ιάπωνες βοηθώντας ο ένας στον άλλο κατά την αντιμετώπιση της συμφοράς.

«Την 100η επέτειο κοιμήσεως του Αγίου Νικολάου Ιαπωνίας προσευχόμεθα σε αυτόν επίσης ώστε
να παρακαλέσει τον Θεό να δείξει Αυτός έλεος στους λαούς Ιαπωνίας και Ρωσίας. Προσευχόμεθα
ώστε τα καλά συναισθήματα, τα οποία δημιουργήθηκαν μέσα από εκείνη τη φοβερή τραγωδία, να
μην σβήνουν, ώστε μέσα από τη συνειδητοποίηση του εύθραστου του ανθρώπινου δημιουργήματος
και της ανθρώπινης ζωής να προοδεύουν οι καλές σχέσεις μεταξύ των λαών και ανθρώπων.

Πιστεύουμε ότι ο Άγιος Νικόλαος ο οποίος ταυτόχρονα ανήκει στην Ιαπωνία και τη Ρωσία και ήταν
πνευματική γέφυρα μεταξύ των λαών μας πρεσβεύει υπέρ ημών, ώστε να δημιουργηθούν πολλές
γέφυρες σήμερα, πολλοί δεσμοί, οι οποίοι να κρατούν εν ομοφροσύνῃ και ομοψυχίᾳ αλλά και εάν
είναι δυνατό εν αγάπῃ τους δυο όμορους λαούς.

Θέλω να ευχηθώ στη Σεβασμιώτητά Σας, κ. Δανιήλ, στον Σεβασμιώτατο κ. Σεραφείμ, τον ιερό
κλήρο και τον πιστό λαό της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ιαπωνίας να εμμένετε στις εντολές του
Αγίου Νικολάου και να μαρτυρείτε επαξίως την Ορθοδοξία στον λαό σας».

Επίσης ο Πατριάρχης Κύριλλος απένειμε υψηλές τιμητικές διακρίσεις στον Μητροπολίτη Δανιήλ
και τον Αρχιεπίσκοπο Σεραφείμ (νεοϋιοθετηθέν παράσημο Αγίου Νικολάου Ιαπωνίας Α΄και Β΄
Τάξεως αντίστοιχα), τον Πρωτοπρεσβύτερο Ιουστίνо Γιαμαγκούτι, τον Πρωθιερέα Σάββα Ονάμι και
τον Αρχιδιακονο Παύλο Ματσούρα (Γ΄Τάξεως), και τον επίτροπο του Ναού της Αναστάσεως Τόκιο
κ. Ιωάννη Κάνδα και τη Διευθύντρια της Ορθοδόξου αδελφότητας της Ιαπωνίας κα Μαρίνα
Σουνάγκα (μετάλλια του παρασήμου).

Ο Αγιώτατος Πατριάρχης Μόσχας και Πασών των Ρωσιών Κύριλλος επίσης προσέφερε στην
Αυτόνομη Ορθόδοξη Εκκλησία της Ιαπωνάις μια προσωπογραφία του Αγίου Νικολάου Ιαπωνίας και
μια εικόνα της Παναγίας Τύχβιν, ενώ όλοι πιστοί έλαβαν από μια εικονίτσα του Αγίου Νικολάου.

 

***

Ο Ναός της Αναστάσεως του Χριστού απολαμβάνει το καθεστώς Καθεδρικού Ναού της Αυτονόμου
Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ιαπωνάις και είναι γνωστός στη χώρα ως «Νικολαΐ-Ντο».

 



Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/53725/
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